

# 打造更具吸引力的台青发展生态圈

从“第一站”到“落脚点”，上海首个台胞职业资格一体化服务中心“落户”杨浦

■记者 宋雨琪

**本报讯** 近日，“职通两岸 YOUNG 浦启航”台胞职业资格一体化服务中心上海(杨浦)分中心揭牌仪式暨台青实习就业专场招聘会将在太平洋森活天地 NOYA 台青之家举行。

## 推动台胞职业资格跨区域采认

当天，杨浦区与平潭综合实验区签署合作协议。协议明确，未来两地将在台胞职业资格采信互认、就业信息共享、人才联合培养等方面深化合作。

据介绍，作为两岸融合发展示范区，平潭已率先破解台湾职业证照大陆适用难题，采信范围涵盖建筑、计算机、食品等多个领域共 50 个行业。

杨浦区台办相关负责人告诉记者，杨浦分中心成立后将依托平潭现有标准，在沪台胞提供“一站式”资格认证服务，解决台青因证照差异导致的就业壁垒。

现场，“职通两岸 YOUNG 浦启

航”台胞职业资格一体化服务中心上海(杨浦)分中心揭牌。作为上海市首家、也是目前全市唯一的台胞职业资格一体化服务中心，杨浦分中心的落地标志着两岸人才服务从单点突破迈向区域联动，台胞“一证通行”沪台两地得以实现。

## 台青就业服务联盟成立

现场同步成立了“上海杨浦·福建平潭台生台青实习就业服务联盟”，将整合沪闽就业资源，定期举办专场招聘会，并推出职业规划指导、政策咨询等配套服务。

“企业是台青融入大陆发展的关键桥梁，期待更多社会力量加入两岸人才服务生态。”上海市台协副会长范志凌表示。同步进行的专场招聘会上，上海财安金融、巅峰健康科技、乔山健康科技等 30 余家企业现场设摊，提供金融、科技、食品等领域岗位百余个。

作为上海高校资源最密集的区域，杨浦自 2015 年起于全市率先开始举办台湾大学生专场招聘会，同时

通过开放人才公寓申请、设立创业实训基地等举措，构建“实习—就业—安居”闭环服务体系。当天活动中，杨浦区人社局设立了多个咨询服务摊位，为前来求职的台湾青年答疑解惑。

来自复旦大学的台湾学生纪同学表示：“深刻感受到了这里对台湾青年的友好与支持。从校园到职场，杨浦都为我们搭建了很好的过渡平台，很期待自己未来能在这里发展。”

此次活动旨在将“杨浦优势”与“福建经验”有机结合，通过搭建沪闽合作平台，为台胞提供职业资格认证到就业岗位对接的“全链条”服务，打造两岸青年就业创业服务新标杆。下一步，杨浦将以台胞职业资格一体化服务中心建设为契机，持续深化沪闽合作机制。通过建立常态化岗位对接平台，优化台青创业扶持政策、完善生活配套服务等举措，打造更具吸引力的台青发展生态圈，让更多台湾青年在杨浦实现人生梦想，共同书写两岸融合发展的新篇章。



# 聚焦海洋塑料污染治理

中挪共筑“蓝色防线”，探寻保护海洋生态行动措施

■记者 毛信慧

**本报讯** 海洋是生命之源，今年世界海洋日的主题是“心怀敬意，守护我们赖以生存的海洋”。近日，挪威驻上海总领事馆与同济大学海洋地质重点实验室携手，邀请中挪两国专家学者、政府官员、企业高管，共同探索海洋这一生命之源，探寻保护海洋生态的行动措施。

海洋塑料污染已成为全球性挑战，需要科研、教育、政策和公众共同参与。同济大学副校长李翔宇分享了同济大学在可持续海洋管理方面的探索和实践。他表示，希望通过本次活动加强中挪在海洋科研、人才培养与公共意识方面的合作。

挪威水研究所 (Norwegian Institute for Water Research-NIVA) 是挪威领先的海洋和淡水领域基础及应用研究机构。水研所的研究涉及广泛的环境、气候和资源问题，水研所研究主任玛丽安娜·奥尔森博士 (Marianne Olsen) 分享了水研所在挪威政府资助下开展的“中挪合作海洋废塑料及微塑料管理能力建设项目”的内容和进展。

同济大学海洋与地球科学学院颜余真教授和钟广法教授分别以“极地海洋与气候”和“深海微塑污染”为主题做了深入浅出的科普讲座，带领大家“远赴”地球两极并下潜海洋深处，见到了震慑人心的海洋景致，也敲响了环保紧迫性的警钟。

鼓励寻找可持续的解决方案，改善海洋健康，建立蓝色循环经济，离不开公益组织和商界技术。挪威阿克海洋生物有限公司 (Aker BioMarine) 政策与影响部副总裁斯科格兰 (Pål Skogrand)、挪威陶朗公司资源回收事业部中国区总经理谢晓涵 (Kelly Xie) 以及好瓶 HowBottle 创始人 Supa Lun 先后分享了各自企业如何通过先进技术和产业链之间的相互协作，为蓝色经济找寻答案。

活动中，海洋地质全国重点实验室主任刘志飞教授呼吁社会各界加强对海洋科学的关注与投入，携手推动科技创新与生态保护并重的发展路径，共同守护海洋这一人类共同的未来空间。

## 在新起点上持续深化“三区联动、三城融合”

记关于精神文明建设的重要

论述，以更强担当举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象。要以更实举措强化重点攻坚。统筹推动文明培育、文明实践、文明创建，广泛践行社会主义核心价值观，推动城区环境面貌同步改善、文明素质同步提高、治理效能同步增强、群众生活品质同步提升。要以更大力度推动责任落实。全面加强党对精神文明建设的领导，把精神文明工作同业务工作一体部署、一体推进、一体落实，凝聚起全区精神文明建设的强大合力。

会议指出，习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的贺信充分体现了党中央对少先队的关心关怀，为全面加强新时代少先队工作提出了明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着力加强组织教育、自主教育、实践教育，着力加强少先队辅导员队伍建设，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

会议指出，要坚持学深悟透，不断增强落实中央八项规定精神的政治自觉。原原本本学，准确把握中央八项规定出台的现实考量、内在逻辑、整体体系，深刻领悟蕴含其中的精神实质和核心要义，更加自觉地把中央八项规定精神内化于心、外化于行。与时俱进，把落实中央八项规

定精神与贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的新论断、新要求结合起来，与贯彻中央新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》等文件精神结合起来，推动全区作风建设不断向纵深推进。要坚持以上率下，带头营造落实中央八项规定精神的浓厚氛围。党员领导干部要严以修身、严以律己，严格落实中央八项规定精神，大力弘扬清正廉洁、担当作为、守正创新的时代新风，旗帜鲜明重实效、强实干、抓落实。严负其责、严管所辖，管好身边人身边事、管好分管领域风气，带头形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系，共同营造更加风清气正的政治生态。要坚持常态长效，持之以恒落实中央八项规定精神。持续健全完善常态长效深化落实中央八项规定精神相关制度，深化细化“四责协同”机制，完善及时发现问题的防范机制、精准纠正偏差的矫正机制，抓早抓小、防微杜渐，把防线从事后惩处向事中、事前关口延伸，把制度的笼子扎得更紧、更密、更牢，确保管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时。

区委常委秦丽萍、尼冰、陆志斌通读领学《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》相关内容。区委常委董鑫旺、施方交流学习体会。会议还研究了其他事项。

■记者 郑潇萌

## 老马路政本路焕新提质

■记者 王歆瑜 文/摄

**本报讯** 记者从区建管委获悉，经过一年的施工，政本路(中山北二路—国定路)道路整治工程已于近日竣工。

政本路地处五角场商圈与高校园区交界，日均通行车辆超千辆。本次道路整治工程南起中山北二路，北至国定路，道路实施长度约为 1002 米，主要建设内容包括：道路结构补强、铣刨加罩二层式沥青面层，翻挖非机动车道改为人行道，硬化部分设施带为非机动车道，进口坡翻挖新

建，更换侧平石，实施交通标线，更换防沉降井盖、老旧防撞柱和护栏等设施。此外，国权路到国顺路之间，将新建 80 米左右人行道。

不仅是物理空间的重建，更是城市管理理念的升级。杂乱无章的设施带被硬化改造为非机动车专用道，新增的隔离栏让骑行更安全。井盖和防撞柱的安装，则为道路安全加装了一道保险。“我们不仅要让道路‘焕新颜’，更要让它‘葆青春’。”区建管委工作人员赵明杰介绍，未来政本路将通过智能监测与人工巡查相结合，持续守护市民的出行体验。

## 杨浦两个征收基地启动正式签约

(上接第 1 版)基地征收工作推进的核心难点主要是公房承租人死亡故情形较集中，涉及承租权变更、遗产分割等家庭利益分配等问题，加大了协商签约的难度。

在前期开展房屋征收政策培训及政策宣讲工作的基础上，为确保签约工作顺利推进，区房管局、区旧改办同定海路街道充分凝聚共识、加强协同联动。区旧改办成立了征收项目指挥部联络小组，安排 14 组工作人员，自 5 月下旬结对两个基地 14 档经办人员协同推进。定海路街道成立了征收项目推进工作领导小组，由街道处级领导带队，组成 7 个推进小组，协调推进过程中遇到的实际问题和困难。区旧改办、街道、征收事务所进一步夯实“三位一体”工作机制，分片划块、齐心协力、深入一线，充分发挥各自优势，从居民实际利益出发分析利弊得失，消除居民疑虑。

在各方不懈努力下，大部分居民积极主动化解家庭内部历史遗留问题，开开心心签了约。一些原本对政策不理解的居民，在基地工作人员反复宣讲“阳光、透明、公平、公正”房屋征收政策后，理清了

思路逐渐回归理性，并齐心协力共同做好矛盾调解和协调签约。

自 5 月下旬两个基地启动预签约以来，街道推进组成立的党员先锋队、青年突击队，“5+2”“白+黑”奔波在旧改基地，主动了解居民群众的所思所想，坚持用心用情在法律范围内尽可能解决各类矛盾，打好亲情、邻里、服务“三张牌”，打开居民“心结”，积极促进签约。征收事务所临时党支部和居民区党总支组织开展党建联建活动，慰问困难家庭，帮助独居、纯老家庭搬迁。预签约期间，适逢端午节和“六一”儿童节，征收事务所还在基地组织了丰富多彩的“亲子家庭日”主题活动，让一线经办人员和基地居民在旧改过程中也感受到浓浓亲情和节日氛围。

据悉，在区委、区政府关于探索更可持续城市更新模式的要求引领下，136 街坊旧城区改建将同市政道路拓宽、文保建筑保留修缮、居民居住品质提升等多重目标相结合，实现片区焕新、功能提升、整体提质，为打造“百年隆昌路”特色风貌夯实基础，助力实现滨江活力向腹地延伸，为杨浦公共服务水平不断提高、基础设施建设更加完善、城市环境更加宜居谱写美好序章。

■记者 成佳佳